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Google Maps: Στην τεράστια «μάχη» που δίνουν οι κολοσσοί της τεχνολογίας, 
Apple και Google, για την πρωτιά στις προτιμήσεις των καταναλωτών, φαίνεται 
πως όλα θα κριθούν από ένα σημαντικό στοιχείο: Την προστασία των προσωπικών 
δεδομένων, όπου την τελευταία διετία η νομοθεσία δεν δείχνει να αστειεύεται, 
προστατεύοντας τους χρήστες.
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Πρώτα το σύστημα iOS κι έπειτα το Android, βρήκαν τρόπους να μας δίνουν 
δικαίωμα επιλογής – απορρίπτουμε ή αποδεχόμαστε τι θα μοιραστούμε με την 
εκάστοτε εφαρμογή. Τι συμβαίνει, όμως, όταν γίνεται εγκατάσταση μίας εφαρμογή 
της Google σε συσκευές της Apple;

Ακόμη κι αν έχουμε απενεργοποιήσει μέσω των ρυθμίσεων του smartphone ή του 
tablet μας την πρόσβαση των apps στην τοποθεσία μας, υπάρχει ένα σημαντικό 
πρόβλημα που αφορά τους χρήστες iPhone που επιλέγουν Google Maps. 
Συγκεκριμένα, η εφαρμογή αυτή απαιτεί πολλά περισσότερα ιδιωτικά μας στοιχεία, 
σε σχέση με εκείνα της Apple. Θα συλλέξει δεδομένα από το ιστορικό αναζήτησής 
μας, τις ιστοσελίδες που έχουμε επισκεφθεί, τις επαφές – ακόμη και αριθμούς 
χρεωστικών ή και πιστωτικών καρτών.

Φυσικά, σύμφωνα με το Forbes, η Google διαβεβαιώνει πως δεν υπάρχει 
πιθανότητα διαρροής. «Το Google Maps είναι σχεδιασμένο ώστε να προστατεύει 
τις πληροφορίες σας», αναφέρει συγκεκριμένα. «Παρέχουμε τρόπους εύκολης 
διαχείρισης των ρυθμίσεών σας και χρήσης κορυφαίας τεχνολογίας για να 
διατηρούμε τα δεδομένα σας ασφαλή».

Είναι, όμως, ένα ζήτημα που θέλει την προσοχή μας. Μπορούμε να σταματήσουμε 
αυτή τη συλλογή δεδομένων επιλέγοντας το «Incognito mode». Αξίζει, όμως, να 



μπούμε σε επιπλέον κόπο ενώ ήδη υπάρχει εγκατεστημένη στη συσκευή μας μία 
αντίστοιχη εφαρμογή που απαιτεί λιγότερα προσωπικά δεδομένα; Ιδιαίτερα σε μία 
στιγμή που η Apple δεσμεύεται να δημιουργήσει «την ισχυρότερη εφαρμογή 
χαρτών στον κόσμο», μέσω του iOS15.

Google Maps: To… όπλο των Apple Maps
Σε αντίθεση με το Google Maps, το οποίο είναι διαθέσιμο στις περισσότερες 
συσκευές της Apple, το Apple Maps είναι διαθέσιμο μόνο σε όσους χρησιμοποιούν 
συσκευές με iOS, iPadOS, watchOS και macOS.

Με άλλα λόγια, η Apple πληρώνεται από τις πωλήσεις συσκευών για να καλύψει το 
κόστος ανάπτυξης της εφαρμογής της. Η Google, από την άλλη πλευρά, 
πληρώνεται για το Google Maps με τον ίδιο τρόπο που πληρώνεται για οτιδήποτε 
κάνει, πωλώντας διαφημίσεις.

Αν δείτε τις Ετικέτες απορρήτου στις εκδόσεις για το App Store των δύο 
εφαρμογών, μπορείτε να δείτε ότι το Apple Maps συλλέγει δεδομένα από χρήστες, 
όπως Υγεία και φυσική κατάσταση, Ιστορικό αναζήτησης, Διαγνωστικά στοιχεία,

Τοποθεσία και Δεδομένα χρήστη. Ωστόσο, κανένα από τα δεδομένα που 
συλλέγονται από το Apple Maps δεν συνδέεται με την ταυτότητα ενός χρήστη. Η 
ετικέτα απορρήτου του Google Maps για την εφαρμογή iOS δείχνει ότι η εφαρμογή 
συλλέγει οικονομικά και στοιχεία επικοινωνίας, Περιεχόμενο χρήστη, Ιστορικό 
περιήγησης, Δεδομένα χρήσης, Άλλα δεδομένα, Τοποθεσία,

Επαφές, Ιστορικό αναζήτησης, Αναγνωριστικά και Διαγνωστικά. Αυτά τα δεδομένα 
μπορούν να συλλεχθούν από την Google και να συνδεθούν με την ταυτότητά σας. 
Θα μπορούσατε να το αποκλείσετε με τη χρήση της λειτουργίας ανώνυμης 
περιήγησης που θα αποτρέψει την Google από τη συλλογή των δεδομένων σας, 
αλλά περιορίζει επίσης ορισμένες από τις λειτουργίες της εφαρμογής. Για να 
ενεργοποιήσετε τη λειτουργία ανώνυμης περιήγησης στην εφαρμογή Χάρτες 
Google, πατήστε το εικονίδιο προφίλ στην επάνω δεξιά γωνία της οθόνης και 
πατήστε “Ενεργοποίηση της λειτουργίας ανώνυμης περιήγησης”.

Με αυτήν την ενεργοποίηση, το πρόγραμμα περιήγησης ή το ιστορικό αναζήτησης 
δεν αποθηκεύεται, το Ιστορικό τοποθεσίας δεν ενημερώνεται και οι Χάρτες δεν 
μπορούν να εξατομικευτούν.

Η Google είπε στο Forbes ότι, «Οι Google Maps έχουν σχεδιαστεί για να 
προστατεύουν τις πληροφορίες σας. Παρέχουμε στοιχεία ελέγχου για τη 
διαχείριση των ρυθμίσεών σας εύκολα και τη χρήση κορυφαίων τεχνολογιών όπως 
το differential privacy για να διατηρήσουμε τα δεδομένα σας ασφαλή. Συνεχίζουμε 



να κάνουμε τους Χάρτες μας τον καλύτερο και πιο ακριβή τρόπο περιήγησης και 
εξερεύνησης του κόσμου — παρέχοντας πλούσιες τοπικές επιχειρηματικές 
πληροφορίες, βέλτιστη αναζήτηση και πλοήγηση στην κατηγορία, καθώς και 
χρήσιμες λειτουργίες, όπως το επίπεδο COVID και ζωντανές επιχειρηματικές 
πληροφορίες.»

Το Apple Maps έχει διανύσει πολύ δρόμο από την κυκλοφορία του το 2012, όταν οι 
χώρες και οι δρόμοι είχαν λανθασμένη σήμανση και οδηγίες. Ωστόσο, οι χάρτες 
πλέον είναι πολύ βελτιωμένοι και αυτή η βελτίωση θα συνεχιστεί με το iOS 15. Εάν 
είστε χρήστης iPhone, ήρθε η ώρα να δώσετε στο Apple Maps άλλη μια ευκαιρία. 
Έχει πολλές νέες λειτουργίες όπως παρακολούθηση κάμερας της τροχαίας. Και αν 
φοράτε ένα Apple Watch, η ενσωμάτωση μεταξύ τους και του ρολογιού είναι 
εξαιρετική. Όταν πρέπει να στρίψετε, θα αισθανθείτε απτική ανατροφοδότηση από 
το ρολόι στον καρπό σας για να μην χάσετε τη στροφή.

Μιλώντας για την επόμενη έκδοση του iOS, η Apple λέει ότι «δεσμεύεται να 
κατασκευάσει τον καλύτερο χάρτη του κόσμου και το iOS 15 προχωρά με τους 
Maps ακόμη περισσότερο με ολοκαίνουργιους τρόπους πλοήγησης και 
εξερεύνησης. Οι χρήστες θα βιώσουν σημαντικά βελτιωμένες λεπτομέρειες σε 
πόλεις για γειτονιές, εμπορικές περιοχές , υψόμετρο και κτίρια, νέα χρώματα και 
ετικέτες δρόμου, ορόσημα ειδικά σχεδιασμένα και μια νέα λειτουργία νυχτερινής 
νύχτας με μια λάμψη φεγγαριού.»

Το Google Maps ήταν πάντα η πρώτη επιλογή για χρήστες κινητών συσκευών που 
θέλουν να πλοηγηθούν από το σημείο “Α” στο “Β”, αλλά φαίνεται ότι η Apple είναι 
έτοιμη να προσφέρει μια ισχυρή πρόκληση στην Google.

Google Maps: Ξανά στους δρόμους το αμάξι της Google
Επιστρέφουν στους δρόμους της Ελλάδας φέτος το καλοκαίρι τα αυτοκίνητα του 
Google Street View. Τους επόμενους μήνες θα κάνουν πολλές διαδρομές στη χώρα, 
με στόχο να τις φωτογραφίσουν εκ νέου, ώστε να ανανεωθούν τα δεδομένα για τις 
πόλεις, τους δρόμους και τις εθνικές οδούς στην πλατφόρμα του Google Street 
View.

Με το Google Street View, o κόσμος έχει τη δυνατότητα να επισκεφτεί τις 
περισσότερες ελληνικές πόλεις, πάρα πολλά αρχαία μνημεία και ιερούς τόπους, 
καθώς και φυσικά μνημεία, συμπεριλαμβανομένων των εθνικών δρυμών.



Η νέα απεικόνιση θα βοηθήσει τους χρήστες να βρίσκουν το δρόμο τους 
ευκολότερα μεταξύ διαφορετικών προορισμών. Το Street View προσφέρει οπτική 
360 μοιρών των δρόμων καθώς και των φυσικών και πολιτιστικών μνημείων.

Στην Ελλάδα το Street View είναι διαθέσιμο από τον Ιούνιο του 2014, ενώ έκτοτε 
οι εικόνες του ανανεώνονται συχνά.

Πέρα από τους δρόμους και τις οδούς, η Google έχει απαθανατίσει και τους 
πεζόδρομους των ελληνικών πόλεων καθώς και άλλα σημεία που δεν είναι 
προσβάσιμα με αυτοκίνητο.

Για να προστατεύσει την ιδιωτικότητα, η Google επεξεργάζεται με ειδική 
τεχνολογία τις εικόνες, πριν τη δημοσίευσή τους, θολώνοντας τα πρόσωπα των 
ανθρώπων καθώς και τις πινακίδες οχημάτων ώστε να μην είναι αναγνωρίσιμα.

Το Street View παρέχει στους χρήστες την επιπλέον δυνατότητα να θολώσουν 
εικόνες (οχημάτων, οικιών, προσώπων, κλπ.) πατώντας το κουμπί «Report a 
problem» (δηλώστε ένα πρόβλημα) στη κάτω δεξιά γωνία κάθε εικόνας. To Street 
View λειτουργεί σε όλες τις ηπείρους του πλανήτη και παρέχει απεικόνιση των 
δρόμων σε 87 χώρες του κόσμου.

Η Google έχει συλλέξει για το Street View εικόνες σε πάνω από 10 εκατομμύρια 
μίλια – μια απόσταση που αντιστοιχεί με το να κάνει κανείς το γύρο του κόσμου 
400 φορές. Το Street View είναι διαθέσιμο σε υπολογιστές και φορητές συσκευές, 
καθώς και στο Google Earth.
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